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BẢN TIN THUẾ Tháng 9 năm 2025 

 

 

1. Hướng dẫn áp dụng chính sách hoàn thuế GTGT  

(Công văn số 3654/CT-CS ngày 9/9/2025 của Cục thuế) 

Căn cứ khoản 1 và khoản 2 Điều 58 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật số 

64/2025/QH15 ngày 19/02/2025 quy định về áp dụng văn bản quy phạm pháp luật; khoản 1 

Điều 38 Nghị định số 181/2025/NĐ-CP ngày 01/7/2025 của Chính phủ quy định về hiệu lực thi 

hành; và Điều 2 Thông tư số 25/2018/TT-BTC ngày 16/3/2018 hướng dẫn về đối tượng và 

trường hợp được hoàn thuế GTGT, cơ sở kinh doanh trong tháng (đối với trường hợp kê khai 

theo tháng), quý (đối với trường hợp kê khai theo quý) có hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu, có số 

thuế GTGT đầu vào chưa được khấu trừ từ 300 triệu đồng trở lên thì được hoàn thuế GTGT 

theo tháng, quý như sau: 

• Cơ sở kinh doanh đề nghị hoàn thuế theo tháng, quý nào thì áp dụng chính sách hoàn 

thuế GTGT có hiệu lực đối với tháng, quý đó;  

• Thủ tục hoàn thuế thực hiện theo quy định của pháp luật về quản lý thuế.  

 

 

2. Xác định tính chất của hoạt động vận hành, chạy thử của dự án đầu tư cho mục đích 

thuế  

(Công văn số 3577/CT-CS ngày 4/9/2025 của Cục thuế)   

Căn cứ các quy định hiện hành, trường hợp cơ sở kinh doanh có dự án đầu tư mới, đang trong 

giai đoạn đầu tư, có phát sinh vận hành, chạy thử, nếu thời gian vận hành, chạy thử là một tiêu 

chí hoặc công đoạn theo yêu cầu về tiêu chuẩn kỹ thuật được quy định theo pháp luật chuyên 

ngành và được thực hiện theo các quyền, nghĩa vụ cụ thể tại các văn bản thỏa thuận của các bên 

thì vận hành, chạy thử là công việc thuộc giai đoạn thực hiện dự án. 

 

 

3. Cấp chứng từ khấu trừ thuế TNCN  

(Công văn số 2807/ĐON-QLDN1 ngày 28/8/2025 của Thuế Tỉnh Đồng Nai) 

Căn cứ quy định hiện hành, trường hợp cá nhân ủy quyền cho Công ty quyết toán thuế thì không 

cung cấp chứng từ khấu trừ thuế TNCN. Đối với cá nhân ký hợp đồng lao động từ 3 tháng trở 

lên (không thuộc trường hợp ủy quyền quyết toán thuế), Công ty chỉ cấp cho cá nhân một chứng 

từ khấu trừ thuế trong một năm tính thuế theo quy định tại khoản 3 Điều 1 Nghị định 

70/2025/NĐ-CP ngày 20/03/2025 của Chính phủ. 

 

 

4. Thuế suất thuế GTGT 0% đối với hàng hóa, dịch vụ cung cấp cho DNCX  

(Công văn số 2681/ĐON-QLDN1 ngày 26/8/2025 của Thuế Tỉnh Đồng Nai) 

Căn cứ quy định hiện hành, trường hợp Công ty là doanh nghiệp chế xuất có ký hợp đồng với 

công ty nội địa Việt Nam để công ty nội địa cung cấp hàng hóa dịch vụ cho Công ty như ngân 
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hàng, kế toán, kiểm toán, đồ bảo hộ, văn phòng phẩm,… là hàng hóa, dịch vụ được cung cấp 

trực tiếp cho Công ty, không phục vụ cho các hoạt động khác không phải hoạt động sản xuất 

xuất khẩu, không phải dịch vụ quy định tại Khoản 4 Điều 17 Nghị định 181/2025/NĐ-CP và 

đáp ứng điều kiện quy định tại Điều 18 Nghị định 181/2025/NĐ-CP thì được áp dụng thuế suất 

thuế giá trị gia tăng 0%. 

 

 

5. Cấp hóa đơn theo từng lần phát sinh  

(Công văn số 3012/CT-CS ngày 17/8/2025 của Cục Thuế) 

Theo qui định hiện hành, trường hợp đang áp dụng biện pháp cưỡng chế ngừng sử dụng hóa 

đơn mà người nộp thuế (NNT) có văn bản đề nghị sử dụng hóa đơn để có nguồn thanh toán tiền 

lương công nhân, thanh toán các khoản chi phí đảm bảo sản xuất kinh doanh được liên tục thì 

cơ quan thuế tiếp tục cho NNT sử dụng hóa đơn theo từng lần phát sinh với điều kiện NNT phải 

nộp ngay ít nhất 18% doanh thu trên hóa đơn được sử dụng vào ngân sách nhà nước theo quy 

định tại điểm đ khoản 4 Điều 34 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính 

phủ.  

 

 

 


